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Cuneo, 3 giugno 2013 

Fonti rinnovabili

Sventato il “rischio esodati” per 80.000 impiantisti

Risultato positivo per la battaglia di Confartigianato:

riconosciuta la qualificazione già acquisita dagli installatori

Confartigianato esprime soddisfazione per il decreto legge in materia di efficienza energetica varato il 31 maggio dal Consiglio dei Ministri che, oltre agli interventi sull’ecobonus, consente ad 80.000 installatori di impianti nel settore delle energie rinnovabili di continuare ad operare. 

«Il Governo – sottolinea Giovanni Rostagno, rappresentante provinciale degli installatori di impianti di Confartigianato Cuneo – ha recepito le nostre sollecitazioni ed è stato sventato il rischio che dal 1° agosto si creassero 80.000 “esodati”. Questo, infatti, sarebbe stato il destino di tantissimi imprenditori che non si sarebbero visti riconoscere le competenze acquisite e, peraltro, non avrebbero poi neanche potuto accedere a corsi di aggiornamento professionale».

«Grazie alla nostra battaglia – aggiunge Domenico Massimino, presidente provinciale di Confartigianato Imprese Cuneo – questa discriminazione è stata superata e il provvedimento varato dal Governo riconosce la qualificazione professionale già acquisita dai nostri installatori in possesso del titolo di studio della scuola dell’obbligo e dell’esperienza maturata in anni di lavoro e imposta dalla legge del 2008 per operare sugli impianti». 
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