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Cuneo, 17 giugno 2014

Il cuneese Marco Giraudo inserito nell’Albo nazionale

dei Maestri d’Opera e d’Esperienza dell’ANAP

Domenica 15 giugno, presso l’Hotel “Garden Club Toscana”, situato a San Vincenzo, rinomata località balneare in provincia di Livorno, l’ANAP (Associazione Nazionale Anziani e Pensionati) nazionale di Confartigianato Imprese ha conferito i diplomi di Maestro d’Opera e d’Esperienza a quei Soci che hanno raggiunto una ragguardevole età lavorativa nel campo dell’artigianato.

Tra gli altri premiati, provenienti da tutte le regioni d’Italia, anche il socio ANAP di Confartigianato Cuneo Marco Giraudo, che, alla presenza del Senatore Carlo Giovanardi, del Presidente Nazionale ANAP Gianpaolo Palazzi, del Dirigente Enrico Barbi e del Segretario Generale ANAP, Fabio Menicacci, ha ricevuto il prestigioso riconoscimento.

Giraudo, classe 1945, per 44 anni ha lavorato come riparatore di elettrodomestici nel suo negozio a Madonna dell’Olmo.

«Ci congratuliamo – dichiarano Giuseppe Ambrosoli e Domenico Massimino, rispettivamente presidente ANAP e presidente provinciale di Confartigianato Imprese Cuneo – con il nostro associato Giraudo per questo riconoscimento, che premia non solo la passione per il lavoro, ma anche il grande impegno profuso nell’ambito del volontariato e delle attività della nostra Associazione».
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