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Cuneo, 16 novembre 2016

Confartigianato esprime il cordoglio degli artigiani italiani

per la scomparsa del Presidente Ciampi,

“grande italiano e profondo europeista”

In relazione alla scomparsa del Presidente emerito della Repubblica Italiana Carlo Azeglio Ciampi, riportiamo il commento di Domenico Massimino, Presidente di Confartigianato Cuneo, e di Luca Crosetto, Vice Presidente vicario di Confartigianato Cuneo e vice presidente di UEAPME (Unione Europea Artigianato e PMI).

«Il Presidente Ciampi – commenta Domenico Massimino, presidente Confartigianato Cuneo e membro di Giunta nazionale con delega alle Politiche fiscali – è stato un grande italiano, un protagonista del nostro tempo, economista di prestigio internazionale, uomo di Stato che, con autorevolezza e umanità, ha saputo assicurare un saldo riferimento al Paese e agli imprenditori, pur nelle difficoltà e nelle incertezze della situazione economica interna ed internazionale che hanno caratterizzato gli anni del suo impegno nelle più alte cariche istituzionali».

«Ricordiamo il presidente Ciampi – aggiunge Luca Crosetto, Vice Presidente vicario di Confartigianato Cuneo e vice presidente di UEAPME (Unione Europea Artigianato e PMI) – come un profondo e convito europeista, artefice del processo in integrazione del nostro Paese nella comunità internazionale. Con la stessa lungimiranza e ottimismo, le nostre piccole e medie imprese devono e vogliono guardare alle opportunità offerte dai mercati esteri e dai processi di export. A questo proposito ricordo che Confartigianato Cuneo è stato incaricato dal MISE - Ministero dello Sviluppo Economico e dall’ICE - Agenzia per la promozione all’estero e l’internazionalizzazione delle imprese di organizzare per il prossimo 19 ottobre, a Cuneo, una tappa del Roadshow per l’Internazionalizzazione: un importante momento di riflessione e condivisione durante il quale, dopo una seduta plenaria, gli imprenditori potranno confrontarsi direttamente con i tecnici del ministero».
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