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	COMUNICATO STAMPA



Cuneo, 17 novembre 2019

Confartigianato Cuneo - Zona di Alba ha premiato la Fedeltà Associativa

Si è svolta domenica 17 novembre, presso il Salone d’Onore del Comune di Alba, la tradizionale cerimonia di riconoscimento della Fedeltà Associativa di Confartigianato Cuneo – Zona di Alba, importante occasione per tributare un riconoscimento alle imprese che da lunga data aderiscono all’Associazione e momento per mettere al centro i valori di laboriosità e attaccamento al lavoro.
Hanno partecipato alla cerimonia della “Fedeltà Associativa”, oltre alle imprese premiate, i vertici dell’Associazione, del mondo delle Istituzioni e della Politica, e gli Associati della Zona nel segno della condivisione di quel “valore artigiano” che è cifra distintiva della terra cuneese.
Ad aprire gli interventi di saluto il Sindaco di Alba Carlo Bo, seguito dall’On. Marco Perosino, dal Consigliere regionale Maurizio Marello, dal Consigliere provinciale Roberto Passone, dal Direttore dell’Ente Fiera Internazionale del Tartufo Bianco d’Alba Stefano Mosca.
A fare gli “onori di casa” per Confartigianato il Presidente di Zona Domenico Visca, affiancato dai suoi due vicepresidenti Daniele Casetta (vicario) e Claudio Piazza.
[bookmark: _GoBack]Infine, il vicepresidente nazionale di Confartigianato Domenico Massimino e il Presidente territoriale di Confartigianato Imprese Cuneo Luca Crosetto, presente assieme alla vicepresidente Daniela Balestra.
A seguire, la consegna dei riconoscimenti agli imprenditori associati a Confartigianato da 50 e 35 anni, alle start up e ad alcuni premiati “speciali”.
«Con la Fedeltà associativa – spiega il presidente zonale Visca – si celebra il lavoro artigianale ed il senso di appartenenza alla nostra Associazione. Un momento anche per fare sintesi sulla situazione economica del Paese e per porre l’accento sulle esigenze del tessuto produttivo. Non si deve dimenticare che l’Italia fonda il suo sistema economico proprio sulle micro, piccole e medie imprese e che in provincia di Cuneo esse rappresentano la vera ossatura dell’economia locale. A tal proposito, la nostra Associazione si sta adoperando sia dal punto di vista sindacale che di consulenza e servizi, affinché il mondo imprenditoriale del territorio possa più agilmente individuare nuovi percorsi di crescita e sviluppo, puntando in particolare su innovazione ed internazionalizzazione».
 «Con questo importante evento – sottolinea il presidente territoriale Crosetto – vogliamo rendere omaggio a imprenditrici e imprenditori che si riconoscono nei principi della Confartigianato, e da anni le danno fiducia, costituendo la base associativa di quella che è la seconda Associazione in Italia per numero di aderenti. Un ringraziamento particolare vorrei rivolgerlo proprio alle imprese albesi, testimoni in questa parte della Granda di quella particolare “artigianalità” che il mondo ci invidia». 
«Ogni anno viviamo questa premiazione con orgoglio ed emozione – aggiunge la vicepresidente territoriale Balestra - Negli occhi dei premiati e delle loro famiglie traspare nitido l’impegno sempre profuso nel rendere il nostro territorio “eccellente”. Quella di Alba è certamente una Zona importante per Confartigianato Cuneo: circa 1.600 associati distribuiti nei 55 Comuni dell’albese, della Langhe e del Roero che afferiscono all’area. Uno spaccato produttivo di grande qualità di cui la nostra Associazione deve essere fiera».
«La premiazione di oggi – commenta il Sindaco di Alba Carlo Bo – è il giusto riconoscimento alle tante imprese artigiane del territorio che costituiscono un tassello fondamentale del tessuto economico provinciale. A queste persone che si adoperano tutti i giorni con impegno per fronteggiare la crisi e produrre ricchezza le istituzioni devono garantire condizioni di lavoro, diminuendo burocrazia e ostacoli normativi oppressivi».

(segue elenco)




50 anni di Fedeltà Associativa
· Viglione snc di Viglione Francesco & C. - Idraulici - Alba
· Automeccanica Ceppa - Canale di Canale Marco e C. snc - Meccatronica - Grinzane Cavour
· Bornengo e Trucco snc - Meccanica e Subfornitura - Montà
· Rivetti e Marcon snc di Poggio Enrico e C. - Carrozzieri - Alba
· Paravani & Novero snc - Trasporto Merci - Grinzane Cavour
· Car-Service snc di Stella Luciano & C. - Meccatronica - Alba


35 anni di Fedeltà Associativa
· Giordano Giuseppe - Meccanica e Subfornitura - Santo Stefano Belbo
· Sensibile Luigi - Decoratori - Alba
· Cane Claudio - Posatori di Pavimenti e Rivestimenti - Montaldo Roero
· Barbero Oreste - Riparazione Macchine Agricole - Santo Stefano Belbo
· Vietti Costruz. snc di Vietti Geom. G. e C. - Edili - Castiglione Falletto
· Dante Francesco snc di Dante Natale e C. - Macinazione Cereali - Castino
· Elettrolavaggio Piave di Gabutti Franca e Mazzeo Marisa snc - Pulitintolavanderie - Alba
· Acconciature Pina di Giordano Giuseppina - Acconciatori - Castagnito
· Litea snc di Gavarino C. & Campigotto - Meccanica e Subfornitura - Alba


Premio Speciale “alla carriera”
· Calosso Fiorenzo - Fotografi - Alba


Start-Up 2019
· Devalle Monica - Sarti e Stilisti e Sartorie - Roddi
· Verde + di Marcarino Mauro - Manutenzione e Realizzazione Aree Verdi - Alba
· Voicu Andrei - Posatori di Pavimenti e Rivestimenti - Alba
· Il Bello delle Donne di Pennone Sara - Acconciatori - Neive
· Gianusso Federico - Liberi Professionisti - Vezza d’Alba
· Colori di Casa di Cusenza Daniele - Decoratori - Canale
· Il Dolce Forno di Halitaj Sami - Panificatori - Canale
· Colonna Giuliano - Lavori Agricoli - Baldissero d'Alba
· Mechanic Service snc Di Porello Davide e Silvano - Meccatronica - Castagnito
· Alba Group Costruzioni Srl - Edili - Alba
· Idrocarp di Robaldo Andrea - Idraulici - Gorzegno
· Golosalba Srl - Alimentari Vari - Diano d’Alba
· Prioglio Paolo - Elettricisti - Guarene
· Stoilkovski Zoran - Produzione Porte e Serramenti - Monticello d’Alba
· Perzhilla Bazri - Edili – Alba
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